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Анотація: Створення баз даних показників первинних звітних матеріалів
сільськогосподарських підприємств та програмних рішень по їх обробці є складовою доступу 
користувачів до достовірних та надійних аналітичних матеріалів, для прийняття ними вірних 
управлінських рішень в діяльності підприємств, використання сучасних програмних засобів 
для визначення перспектив розвитку агропромислової галузі.
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Важливою складовою забезпечення сталого розвитку сільського господарства 
України є впровадження в галузь сучасних інформаційно-комунікаційних комп’ютерних 
технологій, створення можливостей для швидкого, простого доступу кожного 
підприємця до достовірної, надійної інформації, яка базується на первинних звітних 
матеріалах підприємств статистичним та фінансовим органам.

Основним джерелом статистичної сільськогосподарської інформації є публікації 
Державної служби статистики України у вигляді збірників, експрес-випусків а також 
аналітичних матеріалів первинних звітних матеріалів господарської діяльності 
підприємств аграрної сфери. Публікації офіційної статистики представлені у вигляді 
узагальнених цифрових статистичних значень показників для регіонів України (області, 
району, в цілому по Україні), типу господарств цього регіону (підприємств, фермерських 
господарств, господарств населення), тенденцій їх змін у вигляді індексів.

Державна служба статистики формує результативні матеріали окремо по кожній 
звітній формі, що не дозволяє користувачам використати всю сукупність показників для 
кожного підприємства та обмежує можливості проведення глибокого аналізу і 
визначення перспектив подальшого розвитку сільського господарства. Так наприклад, 
існують окремі статистичні форми звітних матеріалів сільськогосподарських 
підприємств, які стосуються виробництва продукції (форма 24, 29), її реалізації (форма 
21), структури виробничої собівартості та придбання матеріалів (форма 50). Отримати 
доступ до всіх показників, які відносяться до різних звітних форм підприємства 
неможливо.

Тому важливим є створення автоматизованої інформаційної системи, яка 
забезпечить: - створення сховища даних, яке буде складатись з структурованих баз даних 
наповнених необхідною інформацією, - зберігання, накопичення та редагування в них 
інформації, - зв’язування між собою баз даних по ключовим полям (ознакам), - реалізація 
програмних рішень, які дозволяють автоматизувати відбір необхідної інформації 
господарств, які відносяться до певної зони, області, району, громади, окремої категорія 
або форми господарювання, окремій культурі, продукції тощо та формування 
аналітичних матеріалів у вигляді таблиць, діаграм, графіків. Введення та обробка 
інформації показана на рис.1, зв’язування баз даних по ключовим полям, рис. 2.
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Рис.І. Схема формування, обробки Рис.2. Схема взаємозв’язків між джерелами
інформації та підготовки інформаціями об’єктами Таблиця MS Access,

результативних матеріалів.
З 1 січня 2023 р. набув чинності новий Закон України ’’Про офіційну статистику”, 

згідно статті 10 цього Закону передбачено, що статистична та фінансова звітність 
подається респондентами виключно в електронній формі. Подати статистичну звітність 
в електронній формі можна за допомогою безкоштовного онлайн-сервісу “Кабінет 
респондента” сайту Державної служби статистики або з допомогою іншого програмного 
засобу електронного обігу. За допомогою створених на місцях відділів аграрного 
розвитку підприємств, які входять в громаду, є можливість отримати доступ до архівних 
первинних звітних матеріалів господарств та використати їх для вирішення аналітичних 
задач розвитку окремих регіонів.

Для реалізації цих завдань створено сховище даних в середовищі MS Access, 
описані структури баз даних первинних звітних матеріалів сільськогосподарських 
підприємств: (вирощування сільськогосподарської продукції форми 24, 29), її реалізацію 
( форма 21), структуру виробничої собівартості та придбання матеріалів (форма 50), 
проведено наповнення їх інформацією на прикладі сільськогосподарських підприємств 
Яготинської адміністративно-територіальної громади, реалізовані програмні рішення по 
обробці баз даних та отримання результативних матеріалів у вигляді аналітичних 
таблиць, діаграм, графіків.

Приклади обробки даних, дивись таблицяі та рис. 3.:

Номер Тип підприємства Код підп.
Кіл.
госп

Повна
соб.реал.
прод..гис.

грн.

Виручка 
віл реал.

прод., 
тис.грн.

Прибуток 
тис.грн.

1 Ферм, господарство 110 1 6445,7 14793 8347,3
2 Прив.підп. 120 1 2983,1 4635,5 1652,4
3 Держ авне підприєм. 140 1 14072 15036 964

4 Дочірнє господар. 160 4 145886,4 186657,9 40771,5

5 Акціонерне підприєм 230 1 19282,9 20667 1384,1

б ТОВ з обм .в ідповід. 240 16 259483,5 361545Д 102061,6

Всього 24 448153,6 603334,5 155180,9

Таблиця 1. Результати виробничої діяльності підприємств Яготинської громади в розрізі 
форм господарювання в 2021 р.
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Ефективність діяльності підприемс
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Рис.З. Ефективність виробничої діяльності сільськогосподарських підприємств 
Київської області Бориспільського району Яготинської громади в 2021 р. 

Можливість використовувати аналітичну інформацію первинних звітних 
матеріалів сільськогосподарських підприємств буде корисно користувачам: від
підприємців, фахівців державних та комерційних структур, науковців до студентів, для 
вирішення різноманітних аналітичних та прогнозних завдань вирощування та 
виробництва продукції сільського господарства, прийняття вірних управлінських рішень 
в діяльності підприємств, використання сучасних програмних засобів для визначення 
перспектив розвитку агропромислової галузі.
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